

忘不了的台州府城

●方城小学五(5)班 叶航希 指导老师 李佳媛

那座立在灵江江畔的台州府城,是我永远忘不掉的……

从一条小路拐进去,迎面便是紫阳街。据说是因紫阳真人张伯端居住于此而得名。一眼望去,房是青砖黑瓦,路是青石板路,从里到外都透着一股古老的韵味。

紫阳街的特产和习俗都很丰富。海苔饼,味道香又甜;梅花糕,吃了一个还想要;舞狮子,令人眼花缭乱。不知不觉,我对台州府城的了解越来越多了。

到了紫阳街的终点,一堵城墙赫然立在我们的眼前,牌匾上写着“兴庆门”。这门有许多“环”,听说是打击敌人用的,有“瓮中捉鳖”的作用,听起来十分厉害。

登上城墙,这墙似一条蜿蜒的巨龙,绵延远方。走着走着,前面忽然出现了一个炮台,炮台上有一门炮。不知在当年,戚继光是不是扶着它,望着滚滚东去的灵江呢?忧伤的目光里,满是保卫家园的决心。当初的老城已渐渐远去,一座生机勃勃的新城展现在我们眼前。我想,戚继光看到如今的台州,一定会非常欣慰。

这座城是过往与现在的桥梁,让我们了解了更多台州的历史。

我的新宠物——招潮蟹

●九龙小学开元校区五(6)班 林汝妍
指导老师 朱荆红

我在海滩上寻到了一只新宠物——招潮蟹。瞧,它长得多奇怪:一只红色的钳子,大概有一指长,另一只钳子血红的,小得让人无法察觉。两只眼睛高高竖起,背上有几道黑里透红的花纹,一看就是个可爱的小家伙。我给它取名叫秋枫,因为它的身体像秋天的枫叶一样红。

刚到家,我挑了一个箱子,找来一堆沙,用海水湿润,摆了个斜坡,供小东西打洞。我又在沙中央挖个小洞,填上海水,边上摆一块鹅卵石,供螃蟹歇脚、晒太阳。招潮蟹一定会爱上这个家!

刚入箱,小螃蟹有些胆怯,缩在一角,一动不动。我想,它不会要死了吧?我有些着急,将它放在阳台上晒太阳。不一会儿,它灵动起来,在海水坑中玩,爬上鹅卵石,舒适地晒太阳,一副悠然自得的模样。我高兴极了,去厨房找来大虾和虾干喂招潮蟹。我把虾干扔在它面前,它却一副不屑的模样,无动于衷;我又喂大虾给它吃,它竟举高了大钳子,频频向我示威,好像在说:“你别打扰我,否则就别怪我对你不客气。”吓得我一松手,把虾扔进箱里。

招潮蟹是个打洞能手。它只要小脚动一动,就爬上了坡,还不断向里钻,抛出一堆堆湿沙,不一会儿就不见了踪迹,让我不觉大声惊叫。

渐渐地,招潮蟹似乎认识了我这个小主人,我一扔食,它就立刻过来抢,从一位害羞的小公主变成了一个吃了玩,玩了吃的懒鬼。

招潮蟹,我的好伙伴!

松树

●九龙小学开元校区六(5)班 陈宣谕

松树是一种令人敬佩的植物,虽然它不如牡丹富贵,不如兰花淡雅,也不如梅花洁白,但它有独特的品质。

爷爷家后山上的松树格外繁茂。每年秋季,一眼望去,山上一片金黄,忽然,视野里出现了一抹绿,那翠绿十分耀眼,与这秋色格格不入。定睛一看,只见那松树挺立在山头,好像在杂要似的,长在崖壁上。

道路两旁的松树也长得格外高大,如针似的叶子直指天空,给人一种不可侵犯的感觉。月光下看去,那松树显得朦胧,与黑夜融合在一起。

我们家门口也有两棵松树,每到冬天,窗台上的一点小雪中,透出参差的绿。在这万物沉睡的时候,它却依然保留着那点绿,枝头茂密的松针一簇一簇的,好多簇成一棵,点燃了我奋斗的渴望。

我赏过很多年的松树,却不知为什么古人说松枝是王母娘娘的别针。今年一场春雨过后,松树棕褐色的芽苞里孕育出新的生命,越发长大的松树又长出了嫩绿的叶子。透过松树一层层的叶子,我隐约看见了新长的松针,一片又一片,是那么顽强。

松针是一种奇特的演化,松树为了面对一些可怕的生物,不得不搬到崖壁上,而崖壁上营养稀少,为了减少能量,叶子变得跟针一样,松树就一代一代地留下了。

听了这番解释,我明白了一个道理:自己做不成的事就得继续努力,自己做得到的事要努力做到完美。我们要敬畏松树高尚的精神,学习它那坚韧的品质。

第一次与小鹦鹉亲密接触

●方城小学五(7)班 戴凡淇
指导老师 郭丹丹

天是湛蓝的,云是洁白的,我摘下记忆树上的一片叶子,一段旅程伴随着小鹦鹉的歌唱声闪现,那是我与小鹦鹉的第一次亲密接触。

那是假期的一天,爸爸妈妈带着我来到百鸟园,人潮涌动,人声鼎沸。

远远望去,一只小鹦鹉真是形态各异:有的用爪子牢牢地抓住网布,目不转睛地仰望如棉如絮的朵朵白云;有的倒挂着,像在表演着“独门绝技”;还有的“金鸡独立”,一声不吭,骄傲地俯视拥挤的人群……

我无比期待与小鹦鹉的第一次亲密接触!

这时,爸爸递给我一包瓜子,我激动得一蹦三尺高,小心翼翼地挤进人群,向小鹦鹉慢慢地靠近,把一颗瓜子放在它的眼前,手却不由自主地微微发抖。

眼前的鹦鹉,嘴巴像一个弯钩似的,如刀子一般锋利。我心里战战兢兢的,立马把手缩了回来。鹦鹉会不会咬我的手呢?还是试一试吧!经过一番心理斗争,我重新伸出手,拿着瓜子,贴近鹦鹉的嘴边,感觉心都快从喉咙里跳出来了。

而这时的小鹦鹉,停在半米多高的树枝上,披着一身缤纷的外衣,嘴里不紧不慢地吃着瓜子,还时不时地用小脑袋梳理着羽毛,悠然自得,但是对我的瓜子不理不睬。我又紧张地把手藏进了口袋,心里也打起了鼓。

这时,爸爸走过来,摸了摸我的头,“鹦鹉不会啄你的手,别害怕!”我有些迟疑,又一次坚定信心,小心谨慎地把瓜子送到小鹦鹉的面前,连忙紧闭双眼,小鹦鹉会不会把我的手啄出一个洞呢?会不会流血呢?这时的小鹦鹉还是无动于衷,显得那么悠闲自在。

过了一会儿,一个温柔的声音在我的耳畔响起,“你一定能克服心中的恐惧!”于是,我鼓足勇气,半眯着眼,又向前挪了半步,瞄了一眼小鹦鹉,它正用清澈透亮的眼睛盯着我,突然,头一歪,嘴巴一咬,我手上的瓜子就落到了它的嘴里,我的手一点也没被啄到。

我舒了一口气,心像一根拉紧的弦慢慢地放松下来。

紧接着,我又拿出一颗、两颗、三颗瓜子……喂进小鹦鹉的嘴里,它吃得津津有味,我也逐渐轻松起来,与小鹦鹉靠得更近了。我的心荡漾在春水里,原来克服恐惧需要信心和勇气!

不知不觉,天边挂起一轮晚霞,小鹦鹉“咕咕”地叫了几声,冲向了蓝天,那敏捷的身影为天空抹上了一道别样的风景,也为我的百鸟园之行添上了一道别样的色彩!

阳台上的月季花

●石塘小学四(2)班 陈心晨

我家的阳台上有一盆月季花。九月,月季花那光秃秃的灰色茎上,长小叶了。那些叶子从黯淡无光的茎上冒出来,像极了一个个绿色的小音符。叶子上有好看的花纹:一条纹路从小叶的柄头一直延伸到叶尖,还有许多条纹从中间分开,均匀地向四周伸展,一直到叶边。那么多叶子,片片纹路几乎是一模一样,像是从复印机里复印出来似的。

过了几天,叶子变多了。叶子的茎原本黯淡无光,现在呢,变得嫩绿极了,绿得发光,开始说:“你呀!怎么又考差了?跟你说了多少遍,要认真,听到了没……”说完,她一口气也不喘,一脸无可奈何地看着我。我像“孙悟空”一样听得晕头转向,迷迷糊糊。

但我的妈妈也很和善。走在路上,她简直就是一台行走的微笑机,露出标准的八颗牙齿,笑得开怀。茎再也忍不住了,一个劲地长高。小刺也不知道怎么了,像雨后春笋,一个劲地冒出,多得数不清。

原来,世间万物都会随着时间的变化而变化呢!

我的“唐僧”妈妈

●石桥头小学五(5)班 郭紫莹
指导老师 陈素平

一双锐利的眼睛,仿佛能看穿一切;一张薄薄的嘴唇,似乎能说透一切。这就是我的“唐僧”妈妈。

我的妈妈一说起话来总是喋喋不休。一次,我成绩考差了,看着妈妈那冰冷的脸,就知道她又要开始“念经”了。只见妈妈长吸一口气,开始说:“你呀!怎么又考差了?跟你说了多少遍,要认真,听到了没……”说完,她一口气也不喘,一脸无可奈何地看着我。我像“孙悟空”一样听得晕头转向,迷迷糊糊。

但我的妈妈也很和善。走在路上,她简直就是一台行走的微笑机,露出标准的八颗牙齿,笑得开怀。茎再也忍不住了,一个劲地长高。小刺也不知道怎么了,像雨后春笋,一个劲地冒出,多得数不清。

原来,世间万物都会随着时间的变化而变化呢!

我的妈妈还有点迷糊,就像唐僧认不出来白骨精似的。有一次,去火车站接哥哥,妈妈左顾右盼,终于看到一个跟哥哥长得很像的人,不分青红皂白就上去喊:“这儿,这儿!”直到那个人转头,妈妈才意识到自己认错人了,眉头皱着,恨不得找个洞钻进去,只能尴尬地挠了挠头。

哎!我的妈妈既唠叨又和善,还有点小迷糊,真是一个名副其实的“唐僧”!

那一抹玫瑰红

●箬横三小六(3)班 江亦楷 指导老师 陈勤辉

“呼呼呼……”秋姐姐来了,迈着轻轻的脚步,来到了我们的校园。

梧桐树撒下一片片落叶,像一只只美丽的蝴蝶飞舞着。同学们被这优美的景色吸引住了,驻足欣赏……

吃完中饭,我又来到了学校的花园,漫步园内,玫瑰花的清香淡淡飘来。第一眼,我就看到了那一抹红玫瑰,在它们的上面,一粒粒雨露像一颗颗晶莹的宝石,在太阳的光芒下,闪着像狐狸眼睛一样狡黠的光。

玫瑰花那又嫩又小的花苞,像一位害羞的小姑娘,躲在家里不肯露面。娇嫩的小花苞儿,如同幼时小小的我们,弱不禁风。我弯下腰,闻了一下,一股酸甜的气息在我鼻腔中流动。仔细一看,它不但香,而且美,优雅而妩媚。秋风吹过,玫瑰花微微点头,仿佛一位女子在微笑。

长大的玫瑰与小时不同,不但外形变了,颜色也淡了,粉嫩粉嫩的,花苞从深粉到微白。枝干从棕色过渡到浅绿色,叶子深绿,上面有白白的纹路,长得像半圆形的杯子,真是一朵神奇的花呀!

这几朵花已经老啦,显得无精打采的。风吹过,叶子一片片在我眼前掉落,虽然老了,但还带着点粉,粉中带黄,花瓣上又老又皱的线条亮了出来。我把它的花瓣一片片摘了下来,发现花苞里面还是粉的。看来,外表凋零的玫瑰内心强大。

我喜欢那一抹玫瑰红。

神技——“筋斗云”

●城西小学五(5)班 贺宇轩
指导老师 蒋灵君

他爱笑,一咧嘴,就能看见两颗大门牙;一双闪着精光的大眼睛,更是让人过目难忘。这就是我的朋友——张一鸣同学,人称“悟空张”也。也许你会疑惑:有何神技,得此名号?且看——

神技——“筋斗云”

800米赛场上。哨声一响,同学们个个奋力地向前冲。他呢,还在起跑线上原地站立。“悟空张,跑啊,快跑啊!”回过神来的张一鸣同学倒要起了悟空腔:“嘿咻,孩儿们,俺孙爷爷来也!”嘴上显得轻松,脚下却似生风一般,超过了另一个又一个。

“天啊,悟空张,你这是使出‘筋斗云’神技了吗?”“快教教我们,怎么练得这一腿神功?”此时,同学们就如花果山上的众小猴,围着张一鸣同学更是满面风光,龇牙咧嘴,乐不可支。

神技二——“火眼金睛”

最近,班主任开展了“捡烟头换积分”活动。许多人都心血来潮,每天上学放学,总有人在草丛、泥土地中进行“大扫荡”,张一鸣也是其中一员。一天中午,我和几个小伙伴来到花坛边,弯腰蹲下,眼睛瞪得像两个灯泡,可是腰酸背痛,也没找到几个烟蒂。而张一鸣呢,边和人说笑,边扫视草丛,钳子一伸,一个烟头就出来了。不一会儿,就有十来个“战利品”收入囊中。

哎哟哟,他的一双大眼睛,忽闪忽闪的,灵动又敏锐,犹如悟空的火眼金睛,任何东西都无法逃脱他的犀利的目光。

神技三——“猴”言“猴”语

“一鸣同学,看你这眉头紧锁,恐怕又被妖魔困住了吧?”他不以为意,转着手中的“金箍之笔”,往上一指,豪情万丈:“我要这天,再遮不住我眼,要这地,再埋不了我心,要那诸般难题,都烟消云散。”

“老张,好朋友演讲比赛失利,正坐那儿伤心呢。”听此一言,他准会分开人浪,来到跟前,赠友圣言:“朋友,这个天地,我们来过,奋战过,深爱过,不必太在乎结局。”

每当有人失落时,他会假装往头上拔根毫毛,朝天一吹:“恭喜你,同学,你又成长了。大圣他老人家告诉我们,每个人出生时都以为这世界是他一人而存在的,当他发现自己错的时候,他便开始长大。”

瞧瞧,句句不离大圣的经典名言。但他“张”嘴一“鸣”,就能点醒无数在难题中、在失落中挣扎的“我们”,真不愧“悟空张”称号也!

又是桂花飘香时

●泽国小学五(1)班 王嘉雋
指导老师 虞君丽

秋姑娘穿着金色的衣裙,踏着轻盈的脚步来到了人间。不知不觉间,桂花又一次盛开了,我与桂花又一次在公园相遇。

走进公园,远远望去,那一棵棵高大挺拔的桂花树,像一把把绿茸茸的大伞,在别的植物的衬托下显得格外养眼。微风轻轻地抚摸了一下桂花树,一股清香瞬间弥漫了整个公园。

慢慢走近,细细地观赏,绿色的叶子间,金黄的桂花已经缀满了枝头,真是“清香不与群芳并”。你瞧,那树上的桂花,有的从树枝间探出头来,有的悠闲地躺着晒太阳,还有的和同伴们亲密地聊着天。桂花的花朵特别小,却依然有四片金黄色的花瓣,像一颗颗金灿灿的芝麻,又像一个个小小的十字架。一朵朵花簇拥在一起,形成了一个个花团,它们挂在树枝上,像极了胖娃娃。

我忍不住摇了摇桂花树,花朵儿纷纷扬扬地从树上飘落下来,好似下了一场桂花雨。不一会儿,绿油油的草地上满是星星点点,金黄色的花瓣把大地点缀得煞是好看。我满头满身都是桂花,捡起几十粒轻轻一闻,一股悠悠的清香顿时在心间荡漾开来,真是醉人心扉,让人心旷神怡,这便是“桂花开十里香”。

桂花还有好多用处呢!它可以做成软糯香甜的桂花糕、桂花饼;也可以制成桂花香水、桂花发油,使满屋清香;我们还可以把桂花泡成茶,能舒筋活络。

我爱这小小的桂花,每年的秋天我们不见不散。

阳台上的月季花

●石塘小学四(2)班 陈心晨

我家的阳台上有一盆月季花。九月,月季花那光秃秃的灰色茎上,长小叶了。那些叶子从黯淡无光的茎上冒出来,像极了一个个绿色的小音符。叶子上有好看的花纹:一条纹路从小叶的柄头一直延伸到叶尖,还有许多条纹从中间分开,均匀地向四周伸展,一直到叶边。那么多叶子,片片纹路几乎是一模一样,像是从复印机里复印出来似的。

过了几天,叶子变多了。叶子的茎原本黯淡无光,现在呢,变得嫩绿极了,绿得发光,开始说:“你呀!怎么又考差了?跟你说了多少遍,要认真,听到了没……”说完,她一口气也不喘,一脸无可奈何地看着我。我像“孙悟空”一样听得晕头转向,迷迷糊糊。

但我的妈妈也很和善。走在路上,她简直就是一台行走的微笑机,露出标准的八颗牙齿,笑得开怀。茎再也忍不住了,一个劲地长高。小刺也不知道怎么了,像雨后春笋,一个劲地冒出,多得数不清。

原来,世间万物都会随着时间的变化而变化呢!



秋天的气息

●锦园小学四(1)班 颜晨伊 指导老师 陈敏

刚过完夏天,天气变得冷时热,大树脱掉了衣裳。风一阵紧似一阵,枯叶被吹到半空,好像被大树抛弃了,远远看去,像是一只只美丽的蝴蝶。

梧桐树撒下一片片落叶,像一只只美丽的蝴蝶飞舞着。同学们被这优美的景色吸引住了,驻足欣赏……

吃完中饭,我又来到了学校的花园,漫步园内,玫瑰花的清香淡淡飘来。第一眼,我就看到了那一抹红玫瑰,在它们的上面,一粒粒雨露像一颗颗晶莹的宝石,在太阳的光芒下,闪着像狐狸眼睛一样狡黠的光。

玫瑰花那又嫩又小的花苞,像一位害羞的小姑娘,躲在家里不肯露面。娇嫩的小花苞儿,如同幼时小小的我们,弱不禁风。我弯下腰,闻了一下,一股酸甜的气息在我鼻腔中流动。仔细一看,它不但香,而且美,优雅而妩媚。秋风吹过,玫瑰花微微点头,仿佛一位女子在微笑。

长大的玫瑰与小时不同,不但外形变了,颜色也淡了,粉嫩粉嫩的,花苞从深粉到微白。枝干从棕色过渡到浅绿色,叶子深绿,上面有白白的纹